

神經內分泌腫瘤 中文網上線

100.6.15 記者劉惠敏／台北報導】「檢查說沒問題，心裡更難過。」因神經內分泌腫瘤(NET)歷經生死關頭的藝人星星王子說，約有八成病友，與他當年一樣檢查不出病因，不知所措。癌症希望協會推出NET中文網，希望幫助病友，終結在各科診間「流浪」的命運。

星星王子說，他在嚴重症狀出現前3年就已感到不適，他心律不整去看心臟科，嚴重頭痛看腦科，但所有的檢查都說沒問題，讓他不知道該高興還是難過。嚴重病發後，又在各大醫院轉診數十小時，昏迷10天，最後才確診為神經內分泌腫瘤，雖撿回一命，但被迫截肢。

癌症希望協會理事長王正旭說，NET症狀不明顯，不同部位腫瘤症狀不一，病友平均花上5到7年才找出病因，如星星王子的腫瘤在腎上腺髓質，除了心臟不適，嚴重低血壓引發頭痛，若只從症狀著手，實在很難診斷。

另外，NET患者可能出現腹瀉、腹痛、咳嗽、氣喘、低血糖、皮膚起紅疹或盜汗等症狀，一開始可能被誤認為腸躁症、更年期等其他疾病。王正旭說，預估台灣每年新增1600名NET病例，僅約300位被診斷出來。

王正旭提醒，若出現感冒或內分泌失調症狀，排除各項可能因素或治療無效時，應考慮是否為NET。可先經由血液、尿液檢驗，了解是否有異常，再進一步由影像檢查、病理切片確診。

為讓更多人認識NET，減少漫長診斷時間，癌症希望協會推出NET中文網(www.net.org.tw)，介紹疾病、症狀、相關資源及治療方式，擔任榮譽站長的星星王子還提供星座運勢。



神經內分泌腫瘤「NET」診斷不易，星星王子以過來人經驗分享，建議大家多多利用中文網站了解NET。

記者劉惠敏／攝影

100.6.15 記者劉惠敏／攝影

▶經常發生不明原因腹痛、腹瀉，可能罹患神經內分泌腫瘤。

●星星王子曾因資訊不足始終查不出病因。

神經內分泌腫瘤易誤診

8成患者不自知

對大多數民眾來說，神經內分泌腫瘤是一個陌生疾病，直到星星王子罹患此病且性命垂危，許多人才因此聽過這個疾病。癌症希望協會理事長王正旭醫師昨(14)日表示，神經內分泌腫瘤是一種癌症，台灣每年新增病例約1600人，因為初期症狀不明顯易被誤診為其他疾病，所以目前診斷率約20%左右，也就是有8成患者不知自己罹患神經內分泌腫瘤，為了提升國人認知，癌症希望協會特別設置神經內分泌腫瘤資訊網 www.net.org.tw，除了可讓民眾更了解此病，同時邀來病友星星王子出任榮譽站長。

9成患者被誤診

王正旭醫師表示，神經內分泌腫瘤最常發生在腸胃道，初期僅有腸胃道的局部症狀常會感覺腹痛、腹瀉，因此9成患者被誤診為吃壞肚子或腸躁症，直到癌細胞變大且轉移到肝臟時，才會驚覺罹患神經內分泌腫瘤，此時往往病況已惡化，5年存活率僅達2成。為了讓民眾更認識神經內分泌腫瘤，以便提早發現提早治療，神經內分泌腫瘤資訊網提供完整的疾病衛教與就醫資訊。星星王子表示，當初因為神經內分泌腫瘤資訊不足，他先在醫院各科別流浪3年始終找不出病因，後來病發後又在各大醫院中不停轉診數十個小時，幸好最後仍逃離鬼門關。度過5年存活期的關卡，星星王子如今相當珍惜得來不易的健康。

腹痛腹瀉要小心



王正旭醫師表示，如果發現自己飲食正常卻經常腹痛、腹瀉，且經常出現潮紅、血糖偏高或偏低等內分泌失調的情形，又始終查不出病因，就要懷疑是否罹患神經內分泌腫瘤，應趕緊至腸胃科、腫瘤科就診，若是早點確診，就能趕緊切除腫瘤，提高存活率。